

31 ИЮЛ 1981

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА  
г. МОСКВА

31 ИЮЛЯ

## Поликарп Иванович ЛЕБЕДЕВ

27 июля 1981 года скончался один из старейших музейных работников нашей страны, крупный советский искусствовед, заслуженный деятель искусств РСФСР, член-корреспондент Академии художеств СССР Поликарп Иванович Лебедев.

П. И. Лебедев в течение многих лет был директором Государственной Третьяковской галереи.

П. И. Лебедев родился 8 марта 1904 года в Баку в рабочей семье. Его трудовая деятельность началась в 1920 году. Активное отношение к явлениям общественной жизни определило дальнейший путь П. И. Лебедева. В 1924 году он становится членом КПСС. С 1938 года П. И. Лебедев связан с Государственной Третьяковской галереей, директором которой он был с 1954 по 1979 год.

Одновременно с музейной деятельностью П. И. Лебедев большое внимание уделял педагогической работе. Почти четверть века он был доцентом МГУ, где вел курс истории советского искусства. При его участии было воспитано не одно поколение советских искусствоведов.

Крупный советский искусствовед, критик и музейный работник, П. И. Лебедев опубликовал многочисленные труды по вопросам русского и советского изобразительного искусства. Его принципиальная партийность нашла свое отражение в таких книгах, как «Советское искусство в период иностранной военной интервенции и гражданской войны»

(1949 г.), «Русская советская живопись» (1963 г.). Большие исследования, посвященные истории советского искусства, явились ценным вкладом в искусствоведческую науку. Многочисленные статьи П. И. Лебедева, посвященные актуальным проблемам советского искусствознания, активно утверждали достижения советской культуры и содействовали его дальнейшему развитию.

В 1958 году П. И. Лебедев был избран членом-корреспондентом Академии художеств СССР и активно участвовал в ее деятельности.

Наряду с ответственной работой на посту директора Государственной Третьяковской галереи, с научной и педагогической деятельностью П. И. Лебедев вел большую общественную и партийную работу. Неоднократно избирался депутатом Московского городского Совета депутатов трудящихся. Большое участие принимал П. И. Лебедев в деятельности Союза художников СССР, секретарем правления которого он был избран в 1963 и 1968 годах. Он являлся также членом Комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства.

Заслуги П. И. Лебедева были оценены партией и правительством. Он был награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени.

Светлая память о Поликарпе Ивановиче Лебедеве навсегда останется в наших сердцах.

Министерство культуры СССР, Академия художеств СССР, Союз художников СССР, Министерство культуры РСФСР, Союз художников РСФСР, Государственная Третьяковская галерея, Московское отделение Союза художников РСФСР.